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Mórahalomra települ 
a vetőmag-feldolgozó 
MÓRAHALOM. Kelet-Európát ki-
szolgáló vetőmag-feldolgozó és 
-csomagoló üzemet, elosztó 
központot épít a mórahalmi ag-
rár-ipari parkban a francia 
RAGT Semences - jelentette be 
tegnap sajtótájékoztatón Didier 
Nury, a cég általános ellátási 
igazgatója. A minőségi vető-
magok termelésében, nemesí-
tésében és forgalmazásában a 
kontinens egyik vezetőjeként 
számon tartott RAGT Semences 
2012-ig hozza létre 40 állandó 
és 60 alkalmi munkavállalónak 
állást adó üzemét, amelyet ké-
sőbb bővíthet is. - Helyi lakoso-
kat szeretnénk foglalkoztatni -
hangsúlyozta az igazgató. A 
több mint 1100 alkalmazottal 
bíró RAGT vállalat tavalyi for-
galma 272 millió euró volt (Ma-
gyarországon meghaladta az 
egymilliárd forintot), vetőmag-
részlege 144 milliós forgalom 
mellett 636 főnek adott munkát. 
15 nemesítő állomása működik 
Európában. Huszonkét növény-
faj - többek között kukorica, 
kalászos gabonák, takarmány-
füvek, pázsitfüvek, szója - 235 
fajtájának vetőmagját forgal-
mazza. Pitó Enikő, az ITD Zrt. re-

gionális igazgatója közölte: a 
vállalat - a befektetésösztönző 
állami szervezet aktív közremű-
ködésével - féléves előkészítés, 
több telephely vizsgálata után 
választotta a beruházás színhe-
lyéül Mórahalmot. 

Az ipari park infrastruktúrá-
ja, a hozzá kapcsolódó szolgál-
tatások, a polgármesteri hivatal 
gazdaságfejlesztési ajánlata, 
benne például az egyablakos 
ügyintézéssel - ez győzte meg a 
befektetőt Nógrádi Zoltán pol-
gármester szerint. További két 
befektetővel tárgyalnak. 

Mintegy 800 millió forintnyi 
gazdaságfejlesztési beruházás 
is megvalósult az ipari parkban: 
uniós támogatással kezdő vál-
lalkozásoknak otthont adó, 
2000 négyzetméteres inkubá-
torközpont épült, 300 millió fo-
rintból. Két cég már be is költö-
zött, két továbbival szerződés-
kötés előtt állnak - kereskede-
lemmel, szolgáltatással, terme-
léssel foglalkozó vállalkozások 
egyaránt helyet kaphatnak. Fej-
lesztették az agrár-ipari parkot 
is: a közel 80 hektáros területen 
immár 39 vállalkozás működik, 
több mint 400 alkalmazottal. 

Törmelékhegy 
a lakópark mellett 
Nagy mennyiségű útépítési tör-
meléket tárolnak az egykori 
Lippai malom udvarán Vásár-
helyen. A tulajdonosok fokoza-
tosan számolják fel a depót, 
amely miatt a közelben élők 
már tiltakoztak. 

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY 
KOROM ANDRÁS 

Vásárhelyen azt ígérte a közel-
múltban tartott tabáni utcai la-
kossági fórumon az egykori Lip-
pai malom tulajdonosa, augusz-
tus 22-éig eltakarítja a malom-
udvaron felhalmozódott szeme-
tet és a városi útépítésekből 
származó útépítési törmeléket. 

- A törmelékhegy ma is itt áll 
a kertünk szomszédságában -
mondta Rakonczainé Bodrogi Il-
dikó. - Hogy mi minden van 
benne, azt nem tudom, ahogy 
azt sem, hogy allergiát okozó 
növény terem-e rajta. De tartok 
attól, hogy igen, ugyanis a kisfi-
am és a szomszédunkban élő ik-
rek is szenvednek az allergiától. 

A malom szomszédságában, 
lakóparki környezetben fiatal, 
kisgyermekes házaspárok él-
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nek, akik ingyenes önkormány-
zati telkekre építtették otthonai-
kat, s a közelben állnak a Szellő 
sori sorházak is. 

- Hiába ígérte meg a ma-
lomtulajdonos, itt maradt a tör-
melék - mondta a Szellő soron 
élő Vas László, aki már az emlí-
tett fórumon is szóvá tette a 
szerinte tarthatatlan helyzetet. 
- Az udvaron lévő szemetet 
már elhordták. Szerencsére, 
mert az igazi patkánytanya volt 
- tette hozzá. 

Mucsi József, a Lippai malom 
egyik tulajdonosa elmondta: az 
udvaron csak az a föld és tör-
melék maradt, amelyet a városi 
utak felújításakor szállítottak 
ide a kivitelezők. 

- Nincs az ipari területnek 
besorolt telken se parlagfű, se 
olyan növény, amely allergiát 
okozhatna, s a bérben tárolt 
törmelék elszállítása is folya-
matban van. Nekünk is érde-
künk a terület rendezettsége, 
hiszen folyik a Lippai malom 
melletti egykori molnárlakások 
felújítása, hogy valóban lakó-
parkhoz méltó legyen a terület 
- szögezte le Mucsi József. 

Ovizsaru-
program 
CSONGRÁD MEGYE. Szeptember 
tői Csongrád öt, míg Vásárhely 
tíz óvodájában indul útjára az 
ovizsaruprogram, amellyel kap-
csolatban az érintett intézmé-
nyek pedagógusainak tartottak 
megbeszélést tegnap a vásárhe-
lyi rendőrkapitányságon. A fel-
készítő oktatást a projekt meg-
álmodója, Vörös Ferencné alez-
redes, a Fejér Megyei Rendőr-fő-
kapitányság bűnmegelőzési 
munkatársa tartotta. Az óvoda-
pedagógusok átvehették a fel-
készítő csomagot, azokkal a se-
gédanyagokkal, amelyek az ok-
tatás színvonalas lebonyolításá-
hoz szükségesek. A program két 
évvel ezelőtt indult útjára Szé-
kesfehérvárról. Megyénk negye-
dikként csatlakozott hozzá. 

Megérkezett 
a Radnóti-
szobor 
Alkotója, Gyurcsek Ferenc, 
Martfűn élő szobrász is elkísér-
te tegnap Szegedre az új Rad-
nóti-szobrot, amelyet ma dél-
után 2-kor avatnak fel a költő 
nevét viselő gimnázium előtt. 

SZEGED 
DOMBAI TÜNDE 

Radnóti Miklós egészalakos 
szobrát a tavaly kezdődött 
centenáriumi év lezárásaként 
javasolta felállítani a Radnó-
ti-gimnázium igazgatója, Gál 
Béla. Az önkormányzat orszá-
gos tervpályázatot írt ki a 
bronzalkotásra, áprilisban 
hirdettek eredményt. A költőt 
és kedvesét, Gyarmati Fannit 
a szakmai zsűri döntése alap-
ján Gyurcsek Ferenc, Martfűn 
élő Munkácsy-díjas szobrász-
művész mintázhatta meg. A 
kompozíció felállítása a vá-
rosnak 15 millió forintjába ke-
rült, amihez az összeg egytize-
dével a Radnóti alapítvány 
hozzájárult. A 68 éves alkotó 

nem ismeretlen megyénkben: 
az ópusztaszeri emlékparkban 
az ezredfordulón avatták 
nemzeti katonai emlékhelyét. 
A 220 centiméteres, 400 kilo-
grammos Radnóti-szobrot a 
művész „szerethetőre" tervez-
te, az ábrázoláshoz fényképal-
bumból dolgozott. 

A költőnek ez az első egész-
alakos szobra Szegeden. Emb-
lematikus ábrázolását Melocco 
Miklós készítette el Abdán, és 
jellegzetes Radnóti támaszko-
dós megformálása Mohácson, 
ami Varga Imre munkája. A 
szegedi alkotás abban egye-
dülálló, hogy elsőként jeleníti 
meg a költő szerelmét, későbbi 
feleségét. Fanni 14 évesen is-
merte meg a nála három évvel 
idősebb Radnótit 1926-ban, 
1935-ben ment hozzá feleségül. 
A 66 évvel ezelőtt megözve-
gyült, 99 éves asszony rendkí-
vül zárkózottan él, a Radnó-
ti-gimnáziummal azonban 
tartja a kapcsolatot, és üdvöz-
letét küldte a mai avatásra. Gyurcsek Ferenc alkotásával a Radnóti-gimnázium előtt. FOTÓ: FRANK YVETTE 
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IMPOZÁNS ES MODERN LETT A KÁLVIN TERI EPÜLET MAKÓN 

Félmilliárdból újult meg az iskola 
Impozáns látványt nyújt, és korszerűen felszerelt a Makói Altalá-
nos Iskola belvárosi tagintézményének most felújított épülete, 
amelyet tegnap délután mutattak be a szülőknek, diákoknak. 
Szeretnék felújítani a komplexum két másik épületét is, de mű-
emlékekről lévén szó, ez keményebb dió lesz. 

MAKÓ 
SZABÓ IMRE 

- Sajnálom, hogy nem most 
vagyok iskolás - sóhajtotta 
egy anyuka tegnap délután a 
Makói Általános Iskola belvá-
rosi tagintézményének vado-
natúj aulájában. Az elismerés, 
a szülők és gyerekek tömege, 
a vakuk villogása annak a 
nagyjából félmilliárdos felújí-

tásnak szólt, amit a Kálvin téri 
épületegyüttes újabb, hetve-
nes években épült szárnyán 
végeztek, és amit most mutat-
tak be az érdeklődőknek. 

Az épület valóban impozáns 
kívül-belül. A Makovecz Imre 
irodájának tervei alapján ké-
szült, a tervező stílusjegyeit 
magán viselő új, körívben hú-
zódó, kupolával fedett kétszin-
tes galériában többek között 

ebédlőt és közösségi teret ala-
kítottak ki, de van mit nézni a 
folyosókon és a tantermekben 
is. Apróság, de aki valaha itt ta-
nult - mint e sorok írója - , an-
nak azonnal feltűnik, hogy a 
folyosó nem fehér, hanem szí-
nes, vidám. A tantermek is 
mind más színűek, hangulato-
sak. A padok, székek magassá-
ga állítható, modernek és tet-
szőlegesen lehet őket elrendez-
ni - 900 új szék és 600 asztal 
szolgálja a gyerekek kényel-
mét. Ehhez jönnek a digitális 
táblák és a házimozi-rendsze-
rek, amelyek ma már nélkülöz-
hetetlen részei az oktatásnak. 

A Kálvin téri komplexumnak 
két másik épülete is van, a volt 
polgári iskola és az úgynevezett 
bagolyvár. Festés ezekben is 
volt, a bútorokat ugyancsak ki-
cserélték, a hasonló felújítás 
azonban itt keményebb dió 
lesz, műemléképületekről lé-
vén szó, de az iskolavezetés 
ezeket is szeretné rendbe hozni. 
Sőt, mint Almási Pál igazgatótól 
megtudtuk, az iskola többi tag-
intézményében is végeztek, il-
letve végeznek ilyen beruházá-
sokat - nemrég írtuk meg pél-
dául, hogy a Bartók-épületet 
akadálymentesítették, zenei 
szárnyát pedig felújították. 

Uj tanév, új pálya Szentesen 
316 millió forintból korszerű-
sítette az önkormányzat a 
szentesi Klauzál Gábor iskolát 
- a megújult intézményt teg-
nap a városi tanévnyitó kere-
tében avatták föl. Az épület 
liftet kapott, az udvarán pedig 
gumibetonból alakították ki a 
sportpályát. 

Mindemellett modernizálták a 
számítógépes terem rendsze-
rét, kicserélték a gépparkot és 
néhány terem berendezését, 
továbbá idegen nyelvi labort 
alakítottak ki az iskolában. 

Ha elesnek, akkor sem törik 
össze magukat a tanulók az in-
tézmény udvarán, hiszen a ké-
zilabda- mellett a futó- és az 

ugrópálya is olyan speciális, 
úgynevezett gumibeton borí-
tást kapott, ami megvédi a 
gyerekeket a sérülésektől. A 
tegnapi avatóünnepségre Mé-
szöly Kálmán, az OLLÉ-progra-
miroda vezetője, sokszoros vá-
logatott labdarúgó, korábbi 
szövetségi kapitány is eljött. 
Azt kérte az iskola tanulóitól, 

SZENTES 
BÍRÓ DÁNIEL 

Szentes legfiatalabb iskola-
épülete esett át először ránc-
felvarráson: tegnap a városi 
tanévnyitó keretében adták át 
a 316 millió forintból korsze-
rűsített Klauzál Gábor iskolát, 
ami 1984-ben nyitotta meg ka-
puit. A fejlesztésre 200 milliós 
támogatást nyert az önkor-
mányzat, amit 116 milliós ön-
résszel egészített ki. A beruhá-
zásnak köszönhetően új hő-
szigetelést, majd új színt ka-
pott a homlokzat és belső 
rész, kicserélték a nyílászáró-
kat, új burkolatot fektettek le, 
lift készült, és teljesen aka-
dálymentesítették az épületet. 

minél többet használják a kifo-
gástalan pályát, de vigyázza-
nak is rá. A neves labdarúgó 
Szirbik Imre polgármesterrel 
együtt vágta át a szalagot, a 
város első embere egy meggy-
piros mezt is kapott ajándékba 
tőle. A polgármester kiemelte, 
Szentes jövője múlik azon, mi-
lyen iskolába járhat a követke-
ző nemzedék, egyúttal remé-
nyét fejezte ki, hogy az egykor 

„Mészöly Kálmán azt 
kérte az iskola tanulóitól, 
minél többet használják 
a kifogástalan pályát, de 
vigyázzanak is rá." 

Speciális gumibeton borítást kapott a 316 millióból felújított Klauzál-is-
kola sportpályája. A SZERZŐ FELVÉTELE 

sport tagozatos intézmény to-
vábbviszi a küzdeni és tanulni 
akarás szellemét. Ő és Dévay 
István, az intézmény tavasszal 
megválasztott igazgatója is kö-
szönetet mondott elődjének, 
Tariné Lantos Piroskának, aki 
évtizedes munkássága végén 
elérte, hogy teljesen megújul-
jon a Klauzál-iskola. 
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